
新能源汽车关键技术理论知识竞赛题库（答案版）

轻量化模块竞赛试题（单选题240道，判断题60道，共 300道）

（一）轻量化模块-单选题

1. （ ）是新能源汽车在整个电池包设计和制造过程中发挥轻量化程度时最重要的部分。

A. 箱体 B. 电池包结构件 C. 电芯 D. 附件

正确答案：A

2. 新能源电动汽车在做轻量化设计时，其电池主要不是围绕（ ）等方面进行的。

A. 重量 B. 性能 C. 成本 D. 可更换性

正确答案：D

3. 目前，轻量化材料在新能源汽车电池系统中往往只是进一步缩减了（ ）的比例。

A. 外壳 B. 电池组结构件 C. 电芯 D. 电控部件

正确答案：A

4. 目前，交流异步电机的功率密度大于永磁同步电机，主要原因是（），质量较小，且交流电机可以

自我励磁，建立远超永磁体的磁场强度。

A. 交流电机不使用永磁体材料

B. 交流电机使用永磁体材料

C. 交流电机使用直流磁体材料

D. 交流电机使用交流磁体材料

正确答案：A

5.假设在车型所能携带的电池能量一定的情况下，续航的提升本质是耗电功率的下降，而耗电功

率的下降本质是（ ）的降低，百公里电耗有望成为油耗之后又一个耗电经济性的考核指标。

A. 电池质量 B. 车身质量 C. 电驱系统质量 D. 整车质量

正确答案：D

6.除了材料和工艺之外，（）也是汽车“轻量化”的一大途径，这三者共同构成了“轻量化”的三

条核心路径，而材料的更迭就是其中的主流方向。

A. 结构减重 B. 小型化 C. 一体化 D. 以上说法都正确

正确答案：A

7. 电动汽车续驶里程是指在动力蓄电池完全充电状态下，以一定的行驶工况，能连续行驶的（ ）。

A. 最大距离 B. 有效距离 C. 安全距离 D. 以上说法都

正确答案：A



8. 汽车轻量化中，以下不属于“以塑代钢”的内装饰件的主要部件有（ ）。

A. 仪表板、车门内板 B. 副仪表板、杂物箱盖 C. 坐椅、后护板等 D. 塑料油箱

正确答案：D

9. 汽车轻量化中，以下属于“以塑代钢”常见的功能与结构件主要有（ ）。

A. 发动机气门室盖 B. 空气过滤器罩 C. 风扇叶片 D. 以上都是

正确答案：D

10. 汽车轻量化中，以下常见的汽车轻量化材料里，减重比例最大的材料是（ ）。

A. 超刚强钢 B. 镁合金 C. 碳纤维 D. 铝合金

正确答案：C

20. 目前，在电动车的电控系统中，塑料方面的应用还是相当的局限，它所面临的主要问题是（ ）。

A. 机械强度 B. 导热性能 C. 寿命 D. 抗冲击性能

正确答案：B

21. 在新能源汽车电机方面，塑料的应用也不是非常普遍，电机主要的难点在于，它对（ ） 的要求

特别高，这也是塑料目前无法达到的。

A. 机械强度 B. 导热性能 C. 寿命 D. 耐腐蚀性

正确答案：A

22.我国路边上的一般充电桩的外壳，在塑料上也有利用前景，它主要考虑的是（ ），而且在耐

温性能方面良好。

A. 机械强度 B. 导热性能 C. 寿命 D. 耐腐蚀性

正确答案：A

23. 以下说法正确的是（ ）。

A. 轻量化这一概念最先起源于赛车运动，它的优势其实不难理解，重量轻了，可以带来更好的操控

性，由于车辆轻了，起步时加速性能更好，刹车时的制动距离更短

B. 在保持汽车整体品质、性能和造价不变甚至优化的前提下，降低汽车自身重量可以提高输出功

率、降低噪声、提升操控性、可靠性，提高车速、降低油耗、减少废气排放量、提升安全性

C. 作为传统材料，普通钢铁材料在汽车上占有统治地位，但高强钢、铝、镁合金，碳纤维等材料与

普通钢铁材料相比具有天然的优势

D. 以上说法均正确

正确答案：D

24. 以下几种常见的轻量化材料中，哪种材料相对有“价格高昂，耐腐蚀性差，成形性不好，不耐高温”等缺

点（ ）。

A. 镁合金 B. 铝合金 C. 塑料 D. 高强钢

正确答案：A



25. （ ）是未来车身结构件的主流材料，但由于其制备条件苛刻、工艺流程复杂、生产节奏慢、

价格过于高昂等原因，在大规模制造汽车件上还存在诸多的难题，目前主要在高端车型上逐渐开始应用。

A. 镁合金 B. 铝合金 C. 碳纤维 D. 高强钢

正确答案：C

26. 为了实现新能源汽车轻量化，以下说法正确的是（ ）。

A. 实现整车的轻量化——抵消动力系统净增加的质量

B. 实现电池的轻量化——提高现有电池的能量比

C. 实现电池的轻量化——开发新的动力电源

D. 以上正确答案均正确

正确答案：D

27. 下列关于汽车结构轻量化设计与优化的说法中，正确的是（ ）。

A. 通过CAD 来优化设计汽车结构，减少车身重量和钢板厚度，使部件薄壁化、中空化， 小型化

及复合化达到轻量化目的，采用 CAE 技术计算汽车强度和刚度，确保减重整车的性能

B. 开发设计车体和部件更趋合理化的中空型结构。主要途径就是在结构上采用“以空代实”，即对承受弯曲或

扭转载荷为主的构件，采用空心结构取代实心结构，同时优化结构布局，使之更加紧凑，这样既可以

减轻重量，节约材料，又可以充分利用材料的强度和刚度

C. 在轻量化与材料特性、工艺性、生产批量、成本及其它制约因素中找到一个最佳的结合点，实

现多材料组合的轻量化结构，强调合适的材料用于合适的部位，结合 CAD/CAE，使结构轻量化设计与优

化融入开发前期，缩短开发周期，降低成本，确保了汽车轻量化的效率和质量

D. 以上说法均正确

正确答案：D

28.（ ）是指零件受到冲击载荷发生屈服后仍能维持功能的能力，常用于车身碰撞安全性、耐冲击

等性能的评估。

A. 刚度 B. 强度 C. 疲劳强度 D. 耐腐蚀性

正确答案：B

29. （ ）能是指零件受长期交变载荷后维持功能的能力，车子的可靠性、耐用性就是基于此进行

评估的。

A. 刚度 B. 强度 C. 疲劳强度 D. 耐腐蚀性

正确答案：C

30. 铝合金的比强度、比刚度高，耐腐蚀性好，是汽车轻量化的理想材料，比重是钢的（ ）。

A. 1/3 B. 1/4 C. 1/5 D. 1/2

正确答案：A

31. 铝合金不仅可以减重，而且可以提高安全性能。单位重量的铝在碰撞中吸能量是钢的（） 倍。

A. 2 B. 3 C. 4 D. 5



正确答案：A

32. 轻量化材料技术是汽车轻量化的重要关键技术，基本原则是满足性能的前提下，在（ ） 用合适

的材料。

A. 合适的位置 B. 特定的位置 C. 车身部位 D. 底盘

正确答案：A

33. 汽车轻量化设计过程中用高强度钢替代普通钢材（ ），是汽车轻量化的有效途径之一。

A. 加强车身刚度 B. 降低钢板厚度规格 C. 降低车身刚度 D. 增大硬度

正确答案：B

34. 由于（ ）在制造过程中不可避免地存在缺陷，压铸件还不能热处理，因此在用来生产要求较

高强度铸件时受到限制。

A. 铝铸件 B. 钢材 C. 镁合金 D. 塑料

正确答案：A

35. 镁铸件在汽车上使用最早的实例是（ ）。

A. 活塞 B. 发动机机体 C. 车架 D. 车轮轮辋

正确答案：D

36. 汽车轻量化使塑料作为原材料在汽车零部件领域被广泛采用，常见的用在（ ）上。

A. 内装件 B. 外装件 C. 功能与结构件 D. 以上都是正确

正确答案：D

37.（ ）合金：减重效果更加明显，最高可达 70%，但其化学性质活泼，存在质量不稳定、价格昂贵且

不耐腐蚀等不利因素，制约了其在汽车上的大规模应用。

A. 镁 B. 铝 C. 钛 D. 铜

正确答案：A

38.新能源汽车中电池组的（ ），汽车储能能力就越强，续航里程相对就越大。

A. 容量越大 B. 比密度 C. 比能量 D. 比功率

正确答案：A

39.相较而言，因为（ ）的能量密度低，从而带来了体积大、容量小等问题，无法满足一台汽车

对于自重的控制、驱动力的消耗。

A. 铅酸电池 B. 镍氢电池 C. 锂电池 D. 铁锂电池

正确答案：A

40.锂电池是现阶段新能源车的主流选择，锂的化合物（锰酸锂，磷酸铁锂等）作为电极材料，（ ）

作为负极材料，其优势在于能量密度高、体积小、重量轻、充电效率高。

A. 金属氧化物 B. 石墨 C. 铅 D. 铅化物

正确答案：B

41.新能源汽车中（ ）的电池托盘箱体一体性较好，避免了钢制或挤出型材的焊接、密封、



漏水、腐蚀等问题。

A. 铸铝 B. 铸镁 C. 塑料 D. 钛合金

正确答案：A

42. 对于空间布置尺寸要求比较高的中小型电动汽车来说，功率和扭矩密度更高的（ ）是优先的

选择，并且更适合频繁启停的工况。

A. 永磁同步电机 B. 交流感应电机 C. 普通电机 D. 集中式电机

正确答案：A

43. 汽车的轻量化，就是在保证汽车（ ）和安全性能的前提下，尽可能地降低汽车的整备质量，

从而提高汽车的动力性，减少燃料消耗，降低排气污染。

A. 强度 B. 速度 C. 可靠性 D. 驾驶性能

正确答案：A

44. 汽车使用材料在同等强度等级下，（ ）可以通过减薄零件来达到减轻车身质量的目的。

A. 高强度钢 B. 铝合金 C. 镁合金 D. 复合材料车身

正确答案：A

45.为使汽车达到轻量化，其合理的设计结构包括（ ）。

A. 减小汽车结构框架和自身钢板重量，并对其进行刚度校核和强度校核。在确保自身性能条件下，

尽可能的轻

B. 通过改变运动结构方式，使结构整体变小，达到变轻的目的

C. 通过改变汽车的整体尺寸，小型化，来减轻重量

D.A 和B 都正确

正确答案：D

46. 汽车轻量化的主要途径下列描述正确的是（ ）。

A. 汽车主流规格车型持续优化，规格主参数尺寸保留的前提下，提升整车结构强度，降低耗材用量

B. 采用轻质材料，如铝、镁、陶瓷、塑料、玻璃纤维或碳纤维复合材料等

C. 采用计算机进行结构设计，如采用有限元分析、局部加强设计等

D.以上都对

正确答案：D

47. 在同等条件下，汽车的（ ），碰撞时冲击能量越小，车身结构的变形、侵入量和乘员受到的

冲击加速度就越小，汽车对乘员的保护性能越好、越安全。

A. 质量越轻 B. 加速度越大 C. 外形越大 D. 体积越小

正确答案：A

48. 汽车越轻，在以相同初速度刹车时，制动距离越短，制动性能就会有明显改善，汽车（ ） 会变好。因此，

合理的汽车轻量化不仅不会降低汽车的安全性，还有利于汽车安全性能的提升。

A. 制动距离越短 B. 主动安全性 C. 被动安全性 D. 制动力越小

正确答案：B



49. 汽车工业的发展目前面临着资源、安全、（ ）三大问题。众多国家已相继制定了如油耗、排放

法规等对策和措施积极应对，而在汽车工业界的应对中，汽车轻量化是已被验证是应对以上三大问题的有效

途径之一。

A. 经济 B. 性能 C. 动力 D. 环保

正确答案：D

50. 汽车使用材料中，高强度钢板的抗拉强度和屈服强度高，主要应用于车辆（ ）中。

A. 底盘 B. 车身 C. 关键结构件 D. 发动机

正确答案：C

51. 汽车使用材料中，铝合金耐腐蚀、（ ）强，应用由内部零件罩体向全铝车身过渡。

A. 锻造性 B. 耐磨性 C. 抗冲击 D. 屈服强度

正确答案：B

52. 汽车使用材料中，镁合金抗弯强度、（ ）性能好，车体结构件和零件中均有应用。

A. 耐磨性 B. 隔音 C. 硬度 D. 低温

正确答案：B

53. 汽车使用材料中，碳纤维的复合材料（ ）性能好，是非常理想的汽车轻量化材料。

A. 质量轻 B. 强度高 C. 耐高温 D. 以上都是正确

正确答案：D

54. （ ）是一种新型的熔化极气体保护电弧焊方法，该方法通过对焊接过程中电弧电压和电流进

行精确的控制和调节，使电弧稳定，同时又能显著地降低电弧能量，满足超薄的镀锌板以及轻型铝合金

材料的焊接。

A. 冷弧焊 B. 激光焊 C. 气 焊 D. 压焊

正确答案：A

55. （ ）板材工艺是一种连续变截面轧制形成不等厚板材的工艺，包含可变滚压工艺。

A. TRB B. TQB C. TBR D. TQR

正确答案：A

56. （ ）是一项专门用来形成超高强度钢板冲压件的工艺，是获得超高强度钢板的有效途径。

A. 内高压成型 B. 冷压成型 C. 热成型工艺 D. 高压成型

正确答案：C

57. 汽车整备质量的大小对于汽车的油耗起着重要作用，汽车的质量会影响汽车的（ ）， 这些阻

力都会影响油耗。

A. 滚动阻力 B. 坡度阻力 C. 加速阻力 D. 以上都是正确

正确答案：D

58. 汽车使用材料中，（ ）密度低、比强度和比模量高、抗热疲劳性能好，目前在连杆、



活塞、气缸体内孔、制动盘、制动钳、传动轴管等零件上的试验或使用显示出了卓越的性能。

A. 镁合金 B. 铝基复合材料 C. 钛合金 D. 高强度钢

B. 正确答案：B

59. 钛的密度为 4.5g/cm3，具有（ ）等优点，但由于钛的价格昂贵，至今只见在赛车和个别豪华

车上少量应用。

A. 比强度高 B. 高温强度高 C. 耐腐蚀 D. 以上都是正确

正确答案：D

60. （ ）在竞争中继续发挥其价格便宜、工艺成熟的优势，通过高强度化和有效的强化措施可充

分发挥其强度潜力，以致迄今为止仍然是在汽车生产上使用最多的材料。

A. 钢铁材料 B. 高强度钢 C. 有色金属 D. 塑料

正确答案：A

61.对于（ ）电动汽车，若驱动系统质量偏大将引入较大的非簧载质量，恶化汽车的行驶性、平

顺性、操纵稳定性、安全性。

A. 分布式驱动 B. 集中式驱动 C. 轮边驱动 D. 以上都是

正确答案：A

62.驱动电机是电动汽车电驱传动总成的核心部件，其基本要求是体积小、质量轻、转矩大、效率高及功率

大，小型化、轻量化是驱动电机的发展趋势，衡量其轻量化水平的相对指标为

（ ）。

A. 体积比 B. 比密度 C. 比能量 D. 功率密度

B. 正确答案：D

67. 以提高电池的比能量、（ ）为目标，实现动力电池的轻量化，是目前电动汽车动力电池研究

的重要方向。

A. 比密度 B. 体积比 C. 比功率 D. 以上都是

正确答案：C

68.选取汽车材料时，（ ）使零件设计得更紧凑、小型化，有助于汽车的轻量化。

A. 高强度结构钢 B. 铝合金 C. 镁合金 D. 复合材料

正确答案：A

69.电动汽车车身轻量化可以通过选用轻量化材料，采用轻量化设计方法，并结合（ ）三方面来

实现。

A. 复合材料制造 B. 高强度低成本

C. 轻量化设计目标 D. 轻量化制造工艺

正确答案：D

70.与普通钢相比，高强度钢能够大幅增加构件的变形抗力，提高能量吸收能力区、（ ） 等优点。

A. 耐腐蚀性 B. 大幅度提高硬度 C. 提高抗拉强度 D. 扩大弹性应变

正确答案：D



71. （ ）具有体积质量小、比强度、比模量大、耐磨耐蚀性好及加工成型方便等优点，正逐步取

代金属材料，在汽车工业中发挥着越来越重要的作用。

A. 复合材料 B. 有色金属材料 C. 碳纤维材料 D. 工程塑料

正确答案：A

72. 汽车轻量化制造工艺主要是指轻量化车身材料制造（ ）的新工艺。

A. 焊接 B. 连接 C. 粘接 D. 铆接

正确答案：B

73. 电动汽车在设计和制造过程中的轻量化发展，具有哪些好处？（ ）

A. 提高续航里程 B. 降低能耗

C. 减少电池更换次数 D. 以上都是

正确答案：D

74. 汽车的轻量化有利于改善汽车的（ ）等操纵性能，有利于降低噪声和减轻振动。

A. 转向 B. 加速 C. 制动 D. 以上都是

正确答案：D

75. 目前，新能源汽车轻量化的研究探讨主要有以整车包括车身轻量化、全新架构底盘轻量化以及（ ）

为主要研究方向。

A. 电池包轻量化 B. 电芯轻量化 C. 电驱系统轻量化 D. 电控系统轻量化

正确答案：C

76.铝合金具有（ ）优势，采用铝合金制造的汽车零件，与传统钢铁材料相比，可减重

30%~50%。

A.易成形 B. 比强度高 C. 耐腐蚀 D. 以上都是

B. 正确答案：D

77. 在运用新材料方面，目前大部分电池包的箱体采用的材料是（ ）、铝合金等。

A. 高强度的钢 B. 镁合金 C. 塑料 D. 复合材料

正确答案：A

78. 新能源电动汽车的动力总成不包括以下哪个部分（ ）。

A. 电力驱动系统 B. 控制系统 C. 驱动力传动系统 D. 车身控制系统正确

答案：D

79.镁合金的比强度、（ ）远远高于铝和钢，而且镁合金的刚度随着厚度的增加而成比例增加。

A. 屈服强度 B. 比密度 C. 比硬度 D. 比刚度

正确答案：D

80.从近期来看，（ ）、铝合金仍然是主流的新能源汽车轻量化材料。



A. 高强钢 B. 碳纤维 C. 镁合金 D. 塑料

B. 正确答案：A

81. 为达到新能源汽车轻量化，下列不属于轻量化材料的是（ ）。

A. 高强钢 B. 镁合金 C. 铝合金 D. 铸铁

正确答案：D

82. 为达到新能源汽车轻量化，下列属于汽车轻量化的材料是（ ）。

A. 高强度钢 B. 镁合金 C. 碳纤维复合材料 D. 以上都对

正确答案：D

83. 在我国汽车轻量化发展进程十分迅猛，那么为什么要推进汽车轻量化发展。（ ）

A. 价格便宜 B. 油耗低 C. 环保和节能的需要 D. 以上都不对

正确答案：C

84. 下列不属于汽车轻量化的意义的是。（ ）

A. 整车减重 C. 燃油经济性提升

B. 尾气排放减少 D. 让汽车更加便宜实现平民化

正确答案：D

85. 下列不属于汽车轻量化制造工艺创新的是（ ）。

A. 纯机械制造 B. 液压成型 C. 内高压成型 D. 热压成型

正确答案：A

86. 下列描述汽车轻量化制作工艺创新错误的是（ ）。

A. 液压成型 B. 机械加工 C. 内高压成型 D. 热压成型

正确答案：B

87. 汽车轻量化的主要途径有结构优化设计，新材料应用及（ ）。

A. 整车减重 B. 新工艺应用 C. 碳纤维 D. 已上都不对

正确答案：B

88. 汽车轻量化发展的好处很多，那么下列描述错误的是（ ）。

A. 在最小构造质量下达到最大限度的使用范围

B. 增加载荷或提高速度

C. 总体能耗降低

D. 为了创新

正确答案：D

89. 下列描述中不属于车用铝合金的优势的是（ ）。

A. 密度低 B. 耐腐蚀性好 C. 表面美观 D. 熔点高

正确答案：D

90. 下列描述中属于车用铝合金优势的是（ ）。



A. 便宜 B. 加工简单 C. 表面美观 D. 可塑性高

B. 正确答案：C

91. 下列描述中不属于车用铝合金的劣势的是（ ）。

A. 材料成本高 B. 工艺成本高 C. 维修成本低 D. 强度偏低

正确答案：C

92. 下列描述中不属于碳纤维特点的是。（ ）

A. 质量轻 B. 安全 C. 经济 D. 可修复性高

正确答案：D

93. 下列描述中不属于碳纤维缺点的是。（ ）

A. 可修复性高 B. 高昂的价格 C. 可回收性低 D. 已上的都对

正确答案：A

94. 下列描述中属于车用碳纤维特点的是（ ）。

A. 质量轻 B. 经济 C. 可修复性高 D. 已上都对

正确答案：D

95. 下列描述中属于车用碳纤维特点的是（ ）。

A. 密度小 B. 抗热冲击和热摩擦性能优异 C. 耐腐蚀性好 D. 已上的都对

正确答案：D

96. 汽车轻量化材料里纯铝合金的熔点是多少（ ）。

A. 300°C B. 660.4°C C. 500°c D. 已上都不对

正确答案：B

97. 在汽车轻量化材料性能特点里，下列描述正确的是（ ）。

A. 耐腐蚀性强 B. 易加工 C. 导电性优良 D. 已上的都对

正确答案：D

98. 在汽车轻量化材料中，铝合金的分类有变形铝合金和（ ）两种。

A. 铸造铝合金 B. 热处理铝合金 C. 不可热处理铝合金 D. 已上都不对

正确答案：A

99. 在汽车轻量化材料中，描述变形铝合金特点错误的是（ ）。

A. 抗腐蚀性好 B. 焊接性能好 C. 易加工 D. 切削性能好

正确答案：D

100. 在汽车轻量化材料中，描述镁合金的特点正确的是（ ）。

A. 减震性好 B. 导电性、导热性好 C. 加工性能和易回收 D. 已上都对

正确答案：D

101. 在汽车轻量化材料中，镁合金在汽车上使用的部件描述错误的是（ ）。
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A. 前保险杠 B. 离合器外壳 C. 缸盖 D. 缸体

B. 正确答案：A

102. 在汽车轻量化材料中，镁合金在汽车上使用的部件描述正确的是（ ）。

A. 车门框架 B. 车轮 C. 驾驶杆 D. 已上都对

正确答案：D

103. 下列描述轻量化材料铸造成型技术正确的是（ ）。

A. 压力铸造 B. 砂型铸造 C. 低压铸造 D. 已上都对正确

答案：D

104. 汽车轻量化材料镁合金广泛使用的铸造工艺是（ ）。

A. 砂型铸造 B. 压力铸造 C. 低压铸造 D. 精密铸造

正确答案：B

105. 碳纤维材料在民用车上的应用广泛，下列应用部位描述正确的是（ ）。

A. 轮毂 B. 刹车盘 C. 内饰门板 D. 传动轴

正确答案：C

106. 碳纤维材料在汽车上应用广泛，下列应用部位描述正确的是（ ）。

A. 碳纤维后视镜 B. 碳纤维方向盘 C. 门把手 D. 已上都对

正确答案：D

107. 下列描述汽车轻量化新工艺应用-激光拼焊错误的是（ ）。

A. 减重 B. 增加安全性 C. 制作过程简单 D. 减少汽车厂生产流程

正确答案：C

109. 汽车轻量化材料中，铝合金与钢相比优点错误的是（ ）。

A. 质量轻 B. 强度高 C. 易加工 D. 防腐蚀性好

正确答案：B

110.汽车轻量化材料中，镁合金与钢铁相比描述正确的是（ ）。

A. 密度小 B. 易加工 C. 阻尼减震性好 D. 以上都对

正确答案：D

111.塑料及复合性材料主要使用的地方在以下描述错误的是（ ）。

A. 内饰件 B. 外内饰件 C. 门板 D. 功能件

正确答案：C

112.高钢度钢主要的特点里，下列描述正确的是（ ）。

A. 价格低 B. 刚性好 C. 耐冲击性好 D. 以上都对

正确答案：D

113.根据国外研究报告信息，汽车每减轻自重 10%，则可降低油耗（ ）。
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A. 6%~8% B. 3%~5% C. 10%~15% D. 20%~25%

正确答案：A

114.汽车新技术在全球的发展方向都是围绕（ ）。

A. 节能.节材 B. 环保 C. 保持原有的性能降低成本 D. 以上都对

正确答案：D

116. 在汽车重量为 1/3 时，车身材料的选择对汽车的轻量化至关重要。汽车选材一般应遵循基本原则有

（ ）。

A. 满足汽车零件使用性能的要求，如安全性，舒适操控性等

B. 具有良好的工艺性能，如形性，焊接性

C. 具有良好的经济性，如成本低、可回收性

D. 以上都对

正确答案：D

117. 下列部件中为了实现汽车轻量化，其使用材料铝合金应用错误的零部件是（ ）。

A. 缸体 B. 车桥 C. 缸盖 D. 散热器

正确答案：B

118. 下列部件中为了实现汽车轻量化，其使用材料铝合金应用正确的零部件是（ ）。

A. 缸体 B. 散热器 C. 缸盖 D. 以上都对

正确答案：D

119. 在轻量化汽车材料中，下列镁合金描述错误的是（ ）。

A. 重量轻 B. 比强度高、刚性好 C. 耐冲撞性差 D. 尺寸稳定收缩小

正确答案：C

120. 为什么要发展汽车轻量化（ ）。

A. 油耗排放和安全 B. 创新 C. 价格降低使汽车平民化 D. 以上都不对

正确答案：A

121. 在轻量化汽车材料中，属于镁合金特点的是（ ）。

A. 易加工 B. 比强度. 比刚度高 C. 阻尼减震性能高 D. 以上都对

正确答案：D

122. 下列描述汽车轻量化的主要途径正确的是（ ）。

A. 缩小汽车尺寸 B. 采用轻质材料 C. 采用非承载时车身 D. 已上都对

正确答案：D

123. 汽车的轻量化，就是在保证汽车的强度和安全性能的前提下，尽可能地降低汽车的整备质量，从

而提高（ ）和燃油经济性。

A. 动力性 B. 舒适性 C. 安全性 D. 越野性

正确答案：A

124. 在轻量化汽车材料中，镁合金的密度约为铝合金的是（ ）。
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A. 2/5 B. 2/3 C. 1/3 D. 1/4

正确答案：B

125. 下列汽车轻量化材料中最轻的是（ ）。

A. 镁合金 B. 铝合金 C. 强度钢 D. 已上都不对

正确答案：A

126. 汽车轻量化材料中镁合金在汽车上使用最早的部件是（ ）。

A. 发动机悬架 B. 轮辋 C. 离合器壳体 D. 离合器踏板

正确答案：B

127. 在轻量化汽车材料中，钛合金没有普遍使用的原因是（ ）。

A. 不易加工 B. 耐腐蚀性强 C. 价格昂贵 D. 已上都不对

正确答案：C

128. 汽车生产上使用最多的材料是（ ）。

A. 铝合金 B. 镁合金 C. 钢铁 D. 已上都不对

正确答案：C

129. 在汽车轻量化材料中，铝合金的回收量是（ ）。

A. 80% B. 100% C. 95% D. 85%

正确答案：B

130. 下列描述汽车轻量化材料铝合金优缺点错误的是（ ）。

A. 质量轻 B. 易加工 C. 抗腐蚀性差 D. 抗冲击性优

正确答案：C

131. 纯镁的密度跟钢相比是其（ ）。

A. 1/4 B. 2/3 C. 4/2 D. 已上都不对

正确答案：A

132. 下列描述汽车轻量化的途径错误的是（ ）。

A. 结构设计优化 B. 材料轻量化 C. 制作工艺创新化 D. 已上都不对正确

答案：D

133. 下列属于汽车轻量化材料铝合金的劣势，其描述正确的是（ ）。

A. 材料成本高 B. 工艺成本高 C. 熔点低 D. 已上都对

正确答案：D

134. 汽车轻量化新材料高强度铸铁特性描述正确的是（ ）。

A. 高强度 B. 高塑性 C. 高韧性 D. 已上都对

正确答案：D
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135. 汽车轻量化新材料高强度钢板特性描述正确的是（ ）。

A. 比强度高 B. 屈服强度高 C. 疲劳强度高 D. 已上都对

正确答案：D

136. 汽车轻量化材料工程塑料聚丙烯特性正确的是（ ）。

A. 柔韧性较好 B. 抗冲击性差 C. 不耐磨 D. 成本高

正确答案：A

137. 汽车轻量化材料碳纤维的密度为（ ）。

A. 1000kg/立方 B. 1750kg/立方 C. 2000kg/立方 D. 已上都不对

正确答案：B

138. 实现汽车轻量化的基本原理是（ ）。

A. 保证足够的刚度 B. 保证足够的强度

C. 保持良好的疲劳耐久性能 D. 已上都对

正确答案：D

139. 实现汽车轻量化的途径，下列描述错误的是（ ）。

A. 优化车身结构提高材料利用率 B. 新材料的研发与应用

C. 优化制造工艺 D. 缩小车辆体积

正确答案：D

140. 一般来说，乘用车的整车质量每减少 10%，可降低燃油消耗（ ）。

A. 6%~8% B. 2%~3% C. 10~15% D. 以上都不对

正确答案：A

141. 乘用车的整车质量每减少 100kg，百公里油耗可降低（ ）。

A. 0.8 升以上 B. 0.1-0.2 升 C. 0.3-0.6 升 D. 不会降低

正确答案：C

142. 乘用车的整车质量每减少 100kg，可降低一氧化碳多少（ ）。

A. -20g/100kg B. -5g/100kg C. -10g/100kg D. 不会降低

正确答案：C

143. 以下汽车轻量化材料中密度最小的是（ ）。

A. 铝合金 B. 纯钢 C. 镁合金 D. 铸铁

正确答案：C

144. 以下那种材料在汽车上使用的最少（ ）。

A. 镁合金 B. 铝合金 C. 铸铁 D. 强度钢

正确答案：A

145. 汽车轻量化材料碳纤维主要使用在汽车的哪个区域（ ）。

A. 驾驶室 B. 发动机 C. 变速箱 D. 车轮



125

正确答案：A

146. 汽车轻量化材料高强度钢主要使用在汽车的哪个区域（ ）。

A. 内饰板 B. 底盘 C. 发动机 D. 座椅

正确答案：B

147. 下列现代汽车上使用仅次于钢的材料的是（ ）。

A. 镁合金 B. 铝合金 C. 铸铁 D. 强度钢

正确答案：B

148. 汽车轻量化材料塑料最大的优势在于（ ）。

A. 轻 B. 便宜 C. 易加工 D. 可回收性

正确答案：A

149. 汽车轻量化材料塑料在汽车上使用的主要部件有（ ）。

A. 内饰件 B. 外饰件 C. 功能件 D. 已上全都是

正确答案：D

150. 在我国汽车行业中，塑料在整车质量的占比是（ ）。

A. 7%~10% B . 10%~15% C. 5%~7% D. 已上都不对

正确答案：A

151. 碳纤维一体式车架最早出现在（ ）。

A. 纯电动车 B. 高档车 C. F1 赛车 D. 已上都不对

正确答案：C

152. 下列描述碳纤维在汽车轻量化领域的应用优势正确的是（ ）。

A. 提高安全性能 B. 更好的驾驶性能

C. 轻量化 D. 已上都对

正确答案：D

153. 下列描述汽车轻量化材料陶瓷应用优势错误的是（ ）。

A. 耐热冲击 B. 易加工 C. 耐腐蚀 D. 耐磨损

正确答案：B

154. 汽车轻量化材料目前使用最多的是（ ）。

A. 铝合金 B. 镁合金 C. 碳纤维 D. 陶瓷

正确答案：A

155. 下列描述汽车轻量化材料陶瓷应用优势正确的是（ ）。

A. 具有优良的力学性能 B. 具有优良的化学性能

C. 耐腐蚀性和耐磨性强 C. 已上都对

正确答案：D
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156. 液态金属结晶的基本过程是（ ）。

A. 边形核边长大 B. 先形核后长大 C. 自发形核非自发形核 D. 晶枝生长

正确答案：B

157. 材料开始发生塑性变形时所对应的应力值是（ ）。

A. 弹性极限 B. 屈服点 C. 抗拉强度 D. 断裂韧度

正确答案：B

158. 以高分子化合物为主要原料组成的材料是（ ）。

A. 纳米材料 B. 轻质材料 C. 高分子材料 D. 防水材料

正确答案：C

159. 下列属于汽车材料应用塑料的最大优势的是（ ）。

A. 减轻车体的重量 B. 外观美观 C. 方便安装 D. 价格便宜

正确答案：A

160. 在焊接过程中，焊接接头性能最差的区域是（ ）。

A. 热影响区 B. 焊缝区 C. 熔合区 D. 结晶区

正确答案：C

161. 焊接电流主要影响焊缝的（ ）。

A. 熔宽 B. 熔深 C. 余高 D. 防止产生偏析

正确答案：B

162. 焊接过程中，对焊工危害较大的电压是（ ）。

A. 空载电压 B. 电弧电压 C. 短路电压 D. 网路电压

正确答案：A

163. 在焊缝基本符号的左侧标注的是（ ）。

A. 焊脚尺寸K B. 焊缝长度Ｌ C. 对接根部间隙 D. 焊缝间距

正确答案：A

164. 焊接烟尘对焊工的危害是（ ）。

A. 尘肺和锰中毒 B. 心脏病 C. 胃痉挛 D. 高血压

正确答案：A

165. 普低钢焊接时，应避免采用（ ）。

A. 焊前预热 B. 焊后缓冷 C. 碱性焊条 D. 大热输入及单道焊

正确答案：D

166. 弧光中的红外线可造成对人眼睛的伤害，引起（ ）。

A. 畏光 B. 眼睛流泪 C. 白内障 D. 电光性眼炎

正确答案：C
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